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pridmé&ry Js250 - 1 000 ... 1 144 Nh ro&nd

primiry Jsl 000 - 3 000 ... 154 Nh ro&ng
z toho ptyne, Ze jde skutedr® o velmi malé série, a Ze kon=-
struovet jednoudelovy stroj se vynlat{ nejvy3e u primird

Js250 - 1 000,
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JE_PRO _VRTANZE PRIRUB

Jednoudelovy stroj Jje zaiizeni, které umoZni na jedno u-
pnut{ provést nas obrobku co reivice oneracf{. UmoZnuie:

1. 2vy8it vykonnost vyuZitim hosrodérnych reznych rychlostf a
posuvd

2. uspolrit zastsvéné misto

3. sni%it podet preacujicich

4, zlevrit a zpresnit vyrobu ap.

Mezi nevyhody Jjednoudelového stroie petri:

1. velkd porizovaeci cen=a

2. dlouhé dodeci 1h%ta

3., obti*néd nrestsavba ne jiny druh vyrobku

4, omezeré pouZit{ ap,

Pou?it{ Jednodlelového =troje pro denou oper=aci se urdéuje
podle ndkl=d% ne o~eraci, porovnanim ndklad? na 4dr¥{ivsidim vy-
robnim zefizer{ s vyirobnimi ndkledy na jedrouldelovém stroji.

P#i koncep®nim névrhu stroje bylo pouZito dostupré &s. 1li-
teratury, ketalogd & prospektd fy. ELHA MASCHINENBAU,
Po¥adevky kladené n= stroj Jjsou: vrténi otvord o primérech
18 = 42 mm; hmotnosat pfiruby 500 kg: d&leni{ /taktovéni/ roz-
te¥né krufnice na 2, ¢, 6, 8, 10, 12, 16, 20. 24, 28, 32, 36,

44, 40, 48 4114,




Meximdln{ prdm&r rozte®né kruinice Je 1 200 mm; piesnost na-
staven{ = 0,2 mm, Zarfzenf je sestaveno z otoného stolu

8 upinacim sklf&idlem, posuvové jednotky, tunelového d{1lu,
sloupu, vrtaci Jednotky, vyvaZovactho zarfzenf s ovlddént.

. [

3.0.1. OTOENY STUL s UPINACGCEM

Z hlediska ndkledd <e pouZit otodny stdl DUM 10300 o
#1 400 mm, ktery vyrdb{ n. pP. Zbrojovka Vsetin. Jde o kon-
strukci, kterd se vyznaduje nizkou stavebni vySkou, melymi
setrvadnymi hmotami p¥i vysoké tuhosti = znadné presnosti -
- &elni hézeni 0,03 mm. Predpoklddasné pouZit{ pro frézovact
orédce. Pohan stolu i krokovén{ 3e vyre&eno s pouZitfm hydro-
véle®, Upindn{ n¥{rub na stgl Jje prostfednictvim Zelistové-
ho sk1{%idls, které je také ovldddno hyarovdlcem. Podrobn&ji
bude o korstrukei otodrého stolu, pohonu, #fzen{ i upfnén{

poiedndno v semostatné kapitole /4.1, - 4. 5./
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Posuvovd Jedrotka slouZf k noif%d3r{ s otodnym stolem
ne roztelry nr'm&r, U naZfeho Fednouelového stroje Jje nouZi-
to jedrotky JPH 63. Jde o hydreulickou stolovou Jedrotku
S rozmiry ~tolu 710 x 1 250 mm & zdvihem 1 000 mm. Pohon e
zrrostfedkovér hydrovdlcem pripevndnym k loZi Jednotky, Jje-
hoZ nistrice de n*idrouboviana nna posuvnou &dst stolu. Pohyb
je P{zen nardZkemi, osovd sfls Jje 16 000 N p#i dnosnosti
4C 000 N, Ne stdl posuvové Jedrotky je 6-ti Srouby M20 pri-
groubovén otoény stil s upinanym obrobkem. Ve spodni &dsti

Je Jednotka zs p¥{rubu priZroubovérae k zékladové desce, kte-

réd je zsbetonovdrs do z4kladu.




Tunelovy df1 je spodn! &&st{ stojanu nesouctho vrtact
Jednotku. Je zs pi#{rubu pfidroubovén k zdkladové desce a
mezi jeho nohy &dstedns zesahuje posuvovd Jednotks. Kon-
strukce tunelového dflu Je skfiﬁové, vyztuZena Zebry, svaro-
vend z oceli t¥{dy 11. Stojiiny Jsou nshore spojeny priénfkem
ste;iné konstrukce, k n&mu} e pPiSroutovén sloup & remeno
resouc! vym&Ennd vrtac{ pouzdra. V zadn{ zeZikmend Eédsti Je
dfl wvyztuZen dvims Zetry. V orostoru mezi levym Zebrem s le-
vou gtonjiinou Jje umistin hydrosgregit slouZfef k pohonu oto&-
ného i p¥*fmo&arého stolu i k pohonu unindnf{, Jsou zde té%
rozvad%&e uninactho » fixovectiho mechenismu, Prostor Je zpfe-
du i zezadu zekryt plechem g vifezy, kterymi m&Ze proudit
vzduch ke chlaszenf hydraulické kapeliny v ndadri hydroagre-
g8tn. Prednim krytem prochézeif hedice ke Zroubent oto&ného
stclu i k pohsndcimu vélei pfimolaré posuvové Jednotky. Pro-
stor mezi pravou stoiinou a prevym Zebrem je vyuZit k umfst&-
ni pomocnych zar{zenfi. Je zde umisténs nddry s erpadlem do-
ddvajicim k vrtanému mistu Feznou kapalinu a ddle zde mohou
byt umfstdny ndkteré elektrické prvky, které se nevejdou do
oviddactho renelu, umfst&ného ns vn&iZi strand pravé stoii-
ny. Hlsvnim dZelem turelového dflu Je umoZnit oto&nému sto-
lu &4stednd z=2:3i1%d&t pod sloup nesouct vrtaci{ Jednotku. Tim
Jje zniidt3n velky rozssh prim3rs roztednych kruZric vrtengeh
otvord, bez nedmdrného vyloZen{i vrtac{ Jedrotky = 2z toho ply-

noucfho namdhén{ slounu a kotevnich &roubs,

- ——— ————----———---———-——-———-—-——-—--—---- -

- ——— = —

Sloun jednoulelového strodje slouZ{ k neseni vrtaci{
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Jednotky @ k zachyceni osovych sil & momentd od vrténi. Stej-
n& jako turelovy dfl, je i sloup sk¥fnové konstrukce, svaro-
vany z oceli t¥{dy 11, Uvnit¥# Je vyztuZen Zebry. Pripevnéni
k tunelovému dflu je provedeno osmi 3rouby M20 za dno sloupu.
Predni &ést sloupu je zesflena a presn& opracovéna, protoZe
Jje 2zde nsmontovédna vrtaci{ jednotka., Teto jednotka Jje kon-
struovédna pro prdci s vietenem ve vodorovré roloze, proto

Jje nezbytné Ji vyvédZit. K tomuto uéelu Jje ns vrchni strang
sloupu namontovdno vyvaZovaci zarf{zeni. Sklddd se ze sva-
Fovaného pfi{&niku a dvou kladek, pres které je veden pou-
zdrovy Yetdz (SN 02 3329. Retdz je na jednom konci pripev-
nén na dchyt vrtaci jednotky 2 ne druhém konci, ktery zasa-
huje do prostoru sloupu je piipevnéno zdvaZi o velikosti
odoovidajic{ nosuvnym hmotém vrtaci{ Jjednotky. VyvaZovac{
zar{zen{ uzeavird vrchni &4st sloupu a Jje na n&j pridroubo-

véno osmi Erouby M16.

3.0.5.__VRTACITI JEDNOTEKA

Z ?*ady zePi{zeni nebizenych r. p. TOS Ku¥im je nsvrZena
vrtec{ Jjednotks VJ63, Tato jednotka Jje sestavens ze t¥{f jed-
notek - hneci, stolové =2 pnsuvové, Hnac{ jednotks md hnaci
vieteno, které ie nohdn&ro semostatnym motorem.

Stolova jednotks se sklé-
dé ze sani s pohybovym EZroubem oro pohyb hnac{ jednotky, v
jeifm% t3lese 3roub pisobi pniimo ne matici,

Posuvové_jednotka usku-
tenuie nrecovni cyklus, t:i. pohdnf nohybovy Sroub a ud&lu-
je stolové Jedrotce rizné rychlosti rdznym smé&rem, tj. rych-

1¥ pohyb hnac{ jednntky s nd~trojem k obrobku, déle pracovni

vosuv potfebn* k provedeni orer=ce a nakonec rychly nohyb
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zpét do vychozi{ polohy. Cely pohybovy cyklus Je sutomaticky
a Je ovladdn od polohovédni oto&ného stolu.

Technické 1daje mecheanické vrteci Jednotky VJ63:

neivét3{ primir vrtédku ... 63 mm

nejmens{ pofet otddek ... 35 min~

neivdt3f polet otilek eee 1 OOO-m:'m"'1

neimen3{ nosuv _ ees 0,03 mm ot™!
neiv&t%f nosuv eee 3 mm ot™'
precovni zdvih ees 930 mm
neivEt3{ osovd sil= eee 28 000 N
vikon eee 1,5 kW
hmotnost eee 650 kg

Jednotk= Jje pfiZroubovdédna ne pPfedni strend sloupu 2 Je

vyvdiena zaveZim vyvaZoveciho zarizeni.
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Stroi bude nracovat spolednds&{slicovd Pi{zenym karuse-
lem SKOQ 12NC ponf. SKJ 10NC se spoleénou obsluhou jedrim
pracovnikem. Proto sutomaticky cyklus musi svoif{ délkou od-
povidst dob& soustruZeni, sby nedochidzelo ke hromed&ni vy-
robk® u stroje. Postupn vrtdni{ jedné priruby Je ndsledujfeci:
d81r{k ruZn& nebo pomoci Jeldbu vyjme obroberou prirubu a
vloZ?{ novy nolotover, Stisknutim tled{tke na ovliddacim pane-
lu dojde k nevnému upnuti a vystfeddni »Firuby na otodném
stole. Jde-1i o Jinou nFirubu neZ Jeké byly vrtény v prede-
81ém cyklu, musi o¥ed vloZenim prestavit &elisti na skl{&i-
dle do odpovideiici polohy /pfesunout je v drdZkdch/. pomoct

ruéniho kolelke nastavit novy polet d3leni, s posuvovou jed-

notkou neiet re rovy roztedny rrimér, vym&nit ndstroi a




vrtac{ nouzdro, Stisknutim tl1ad{tka ,START" na ovlddacim pul-
tu se snust{ sutomaticky cyklus. Doide k 22718t&nf polohy sto-
lu, vrtsc{i jedrotka rychlonnsuvem najede nad obrobek, prejde
do nracovrikm posuvu s provadi vrténi /zéroven se srusti rez-
né kapslina/. Po vyvrtdn{ otvoru néstroj rychloposuvem vyjede
ze zdbdru a ziroven je dén signdl oto&nému stolu. Zde dojde
0d;ji3té&n{ desky stolu, pootodeni o jednu roztel s znovuzajig-
t&ni polohy. Zéroven Je dén signdl vrtact jednotce, kters Dro-
vede vrtdn{ nového otvoru. Po vyvrtédni vSech oivors se cyklus
sutomaticky zastovi a je vyslén signdl obsluze, D81nfk prove=
de vymZnu hotové prfruby za rovou a znovu spusti autmmaticky
cyklus, Jedna niiruba e vrtdna smirem doorava, druhd ofi ots-

¢eni smé&rem doleva,

322:0. _PARAMETRY JEDNOUCELOVEHO vV

S e D - - - T o T > - — - - ——— " ——— - . = . e - o T —— - e - —

max. orim&r uninsné souddsti ... 1 255 mm

min., prim&r uninené souddsti ... 300 mm

pocet d&leni kruZnice ee. 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16, 20,
24, 28, 32, 36, 40, 44, 48,

mex, primér roztedré kruinice ... 1 175 mm

meax., »ormidr vrtiku ees 63 mm

. =1
rychlost otdlenf stnlu eee 4 min
vrtaci motor eee 1,5 kW

rozm&ry /3{tke x délks x vyi-
ka/. eee /1760 x 2 540 x 3 140/ mm

-10-
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Z hlediske vyrobnich rdklad® byla pro deny kol zvolens
osvéddend konstrukce stolu, ktery vyrdbi n. p. Zbroiovke Vse-
tin. Tato konstrukce byls oro dsné nouZiti, predevdfim v po-
honné &é=ti zne=&n% unravens. St31 Je moZno rozd&lit na dvi&
Cé=ti: »/ pevrou &&dst

b/ oto&rou &4st

2d._8/_pevni_gést

pevnd &4st se sk14dd z hlavniho odlitku /materidl 42 2420/,
kruhové zdkladové desky = pridavné zdkladové desky /priruby/,
kteréd je n= odlitek narsena a rPidroubovins po obvod& Srouby
M10. Mezi ob&me dfly je urmevn&n t¥{skovy Z1lab., Odlitek hlavr{
z4kl~dové desky e vyztuZen Padou Zeber slou¥fcich ke zvySendi
jero tuhosti. Horr{ plnche e pPfesn& obrobena a slou’f Jjako
dosed=aci plocha odlitku otoéré desky, druhd horni plocha slou-
%1 Hdsko dosedaci plocha eaxidlniho loZiskes, na kterém tato des-
ke rovndZ leZi., Uprostred m& zdkl=dnvd deska nresn& vrieny ot-
vor, ktery slouZi k uloZeni vodiciho pouzdre v n&mZ Je veden
Zep pohdn3ifci otodnou desku. Ddle je v tomto otvoru uloZeno
kuZelikové loZisko, které jednak usnadnuje otdlenf u stolu,
jednak se nfes toto loZisko pritashuj{ ob& &4sti stolu k sobs.
Toto loZisko je zesvodu zakryto vidkem, které Je také niipe-~
vn&no k z4dkl=dové desce. V proavé C4dsti desky je otVvor, kterym

nroch4z{ kolik zaﬁiéfujici presné nestaveni polohy.
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Vedeni kolfiku je zaji3t&no pouzdrem nadroubovanym na hornit
strané desky. Podobné pouzdro je priZroubovéno i z wné&jss
strany a slouff k vedeni zaji%fovaciho kolfku pomocného val-
ce. Cely prostor tohoto vdlce je zakrytovén a tim Jje chré-
né&n pred vnikénim ti¥isek,

Hlavni zdékladovéd deska je pomoc!f pridavné zdkladové des-
ky 3rouby M16 pifipewvn®na k mezikruhovému dflu, ktery tvordi
prostor pro nohédn&ci{, fixovac{!, upinecf{ a jinéd pomocnd zari-
zeni. TZleso tohoto dflu Jje stoleno z plechu a je k ndmu pfri-
vafeno dno a Zebra, kterd slouZf jako nosné elementy hydrau-
lickych e mechasnickyeh prvkd, tvorf uzaviené prostory s zvy-
$uif tuhost konstrukce. Zaroven podepiraj{ zespode stidl a
bréni tim jeho nedm&rné deformaci., Mald Zebra v pravé &dsti
nesou vdlce zajiZtovédni podohy. Vpiedu je v privareném pouz-
dfe namontovéno lo%isko 3roubu odmdrného zarfzeni. Zaroven
Jsou vpfedu a vzadu priSroubovédny kryty, které uzavirajf
prostor, do n8ho% zaj{Zd{ hnaci{ hieben. Celé t&leso Jje zo
dno pri3roubovéno Sesti 3rouby M20 ke stolu posuvové jednot-
ky. Snadny o¥istup ke 3roubdm Jje umoZn&n &tyfmi otvory o pri-
mEru 200 mm, které se po instelesci Jednotky uzeviou plecho-

vymi kryty.

ad b/ otodnd &&st

OtoZnd %4st stolu se skl4dd z odlitku otodné desky /materiédl
42 2420/ v ni¥ je naraZena vloZka 2z plechu & v ni je teprve
nerafen 2 piidroubovén &ep, ktery se otddf{ v loZisku pevné
t4sti stolu. Odlitek desky Jje Zebrované konstrukce, ktersd
pri zachovdni nfzkého momentu setrvalnosti zajist{ dostatel-
nou tuhost. Na vn&i3f{m prim&ru desky je 3rouby a koliky piri-

pevn&n pomocny vinec zajiftovéni poloh.
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Hlavni v&nec je umfstdn pod deskou, v prostoru, kde bylo pt-
vodn& umistZno Znekové kolo pohonu stolu. Na elnf{ strané
stolu e vyfrézovéno osm upinacfch ,T" dréZek rozméru 18 HS8
slouffcf k upnutf skli¥idle. Tyto dréZky svirejfcf dhel 45°
sméfuji presn& do st¥edu stolu. Stejné dréZky Jsou vyfrézo-
vény i do vloZky, kters je nareena do st¥edu otodné desky.
Tato mezikruhovd vlioZka jednak desku vystfeauje, Jjedrak se
svou spodni plochou opird o axidlnf kulidkové loZisko & tim
desku nese. Radu funkef mé stiedn{ dep /vykr. DP-VS-176/80-
-01-00 voz. 18/: a/ ve spodni &4sti je na Zep prostrednictvim
kruhové matice a pera upevndn hnac{ pastorek

b/ prosttednictvim dal3f{ kruhové mstice pies
kuZel{kové loZisko pPfitshuje otodnou &4st stolu k zdkladové
desce ¢/ svym presnd soustrufenym obvodem vede pomo-
c¢1 st¥edfcfho pouzdra otodnou desku v radidlnim smdru

d/ v jeho vnit¥nim prostoru je umist&ne Spo-
Jovac{ ty& upinactho za¥fzeni, které 3e ¢epem vedeno i stie-
d%no. Cep zéroven i vytvér{ prostor, do nsho? &&st upinsc{i-
ho mechanismu zapadd a tim se do jisté miry sniZuje celd sta-
vebni vy3ke stolu. Mazéni velivych i kluznyech &4stf Jje prove-

. deno tukem, ktery Je natlaeZen ns t¥ect plochy tlak. maznicemi.

4.2,0._ N AVRH POHONU

. — S — . T -——

/viz. vykres DP-VS-176/80-01-00/

Pri volb& pohonu bylo treba vyredit otézku, zda je vhod-
n&3is{ pohon mechanicky nebo hydraulicky. Z hlediska velkd
rozmenitosti vyrobkd - hmotnost od 5kg do400kg, podet d¥leni
od 2 do 48 - a s pfihlédnutim na obtiZe s brzdinim takto roz-
manitych hmot /e tedy i momentd setrvadnosti/ se jako snad-

n&j¥i jevi pouZit{ hydromotoru s dobridovénim v krajnich
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Preruloveny pohyb de z=a- i8tén furkel odm&Povaciho vdlce a po-
%et kronk® rs 1 zdvih pracovniho vdlce HM /tedy i n= 1 oté4lku
stolu/ se ?¥fdf zdvihem nistu tohoto vélce. Cerp=dlo /HG/ neu-
stdle dnddv4 kenelinu, kterd rozvéad{ rozvad&lem /R1/ na pravou
nebo ne levou stranu nistu hydromotoru /HM/. Ve stifedni poloze
rozveddde R1 dsou vitve M1, M2, P a N navzdiem provoieny, tzn.
%e kapalins od &ero=dla oroudi pfes rozvad&® R3 do odpadu a
«.Cyklus stoif". Presuneme-li Zoupdtko rozvadéle R1 vprevo, pro-
poii se ¥erpadlo s pravou stranou pistu 2 ten se pohybuje ply-
nule vlevo, nebot jeho levd strana je svojena s odpadem., Je=-li
Soupdtko rozvadide R1 v levé poloze & Zoupdtko rozvadéce R3

v pravé poloze/je uzavien/, pisobi tlakovd kapalins na levou
stranu pistu. Prostor pravé strany vdlce je propojen ples roz-
vadd%e R1 2 R2 s levym prostorem odmé&rovaciho védlce OV & po-
souvd jeho pistem vpravo. Pfst pracovniho védlce HM se pohybu-
je tak dlouho, 2% pfst odm&rného vdlce OV narazi na regulalni
Sroub, kterym se #{d{ zdvih pfstu a tedy i obJem kapsliny,
kterd odtékd z pravé strany védlce hydromotoru HM. Presuneme-
-1i Soupédtko rozved&&e R2 do pravé polohy, prnudi kapelina

z pravého prostoru prac. védlce HM na pravou stranu odmérovaci-
ho vélce OV a posouvéd jeho pistem vlevo. Levy vprostor OV se
vyprazdnuje pres rozvad®& R2 do odpadu. Pouhym prestavovénim
Soupdtka R2 Ff{dime tedy postunnd vyprazdnovéni pracovniho
vélce BM, dochézi k jeho prerulovenému pohybu - krokovéni. Pre-
stavovédnim Zoupdtka R3 se mdni plynuly posuv pistu vdlce HM

v posuv pierulovany. Automatidnost celého cyklu Je zaji3téne
nerdfke=mi, Pist pracovniho védlce, v okeamZiku, kdy oto&ny stdl
vykoné pohyb o 360° vypne pres nardiku spinal&, ktery plestavi
Soupdtko rozvad&le R1 a miZe nédsledovat prerufovany /nebo

plynuly/ pohyb v opalném sméru. Pojistny ventil VP, ktery Je
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souddsti hnactho hydrosgrersdtu slouZi k udrZeni konstantniho
tlsku v obvodu tlakové vitve » zdroven chréni &erpadlo pied
preti’enim. Tlskové relé, které Je umist&no ns potrubi mezi
rozvedddi R1 = R3 slouZ{ ke sniméni tlakovych impulsd v této
v3tvi., Jeho predepinsci nruZins je nestavena na hodnotu, ktera
odrovidd tleku n2 nojistném ventilu VP, ProtoZe tlak o tako-
véto velikosti miZ%e v této vitvi nestat pouze v jednom pripa-
d%, je-1i pist odm&rrého vélce v uUvrati, slouZi tlakové relé
RT ke snindni rozvadd38e ovléddaiiciho prfitok tlakové kapaliny
k hydrovéledkim zaiidtovén! polohy. Jedinou nevyhodou pouZi-
tého otvoru e skuteérost, Ze nro zajist&nt presného odmifové-
ni je nezbytné, =2by byla zaiistdna co nejvét3i t&€snost 3Zou-
pdtek i rotrubf{ obvodu pro vyorazdﬁovéni. Toto Je moZno z2-
jistit vou¥itim Zoundtek s co rejmens{mi ztrétemi, tzv, mi-
niaturnich =2 sestesvenim hydroprvkd co nejbliZe k sob&, &imZ
gse zmeni{i na minimum celkovy uzsvieny objem kspaliny a zvy-
%1 se tuho=t hydroobvodu. Proto Je celé pohonné a odm&rove-
e{ z~P{zenf umfstino v t&lese stolu. Pro zvySeni nrehlednosti
rozvodu s minimelizsci délek spojovacich potrubi Jsou v3echny
rozveadide i vilce n23roubovdny ne rozvdd&ci kostce, kde Jsou
navzdiem rronojieny privrty. Tak se celkové mnoZstvi potrubi
omez{ vouze nm notrubf od Zerpasdla a potrubi od vzdédlen&j-
Z{ch pr{rub hydrovalcd. Tento zplsob rozvodu zdroven znadnd
zjednodudf montéd? prvkd. Kostka Je spoleln& s pracovnim =
odmi¥ovacim védlcem pri3roubovina ne Jedno z Zeber podstavce

otodrého stolu.

odmdrné zesPi{zer{ slouf k pfesnému rozdéleni{ zdvihu pracovni-

ho vélce ne predem urdeny nolet krokd /taktd/. Sklédéd se z
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hydrovilce Juvy 63/315, ktery byl pro dsny idel upraven a gz
nestavovsctho Sroubu.
Hydrov4lee se za své dno upevndn k Zebru spodntho dflu stolu,

Jeho konstruk&nt Upravy Hsou nésledujfed:

2/ n= pfstnt ty¢ dje pripevnan novy pist sloudfe{ Jako protipist
k omezenf zdvihu plovouctho pistu,
ad 1/ Plovoues rist je unraven gz pivodniho pfstu tak, Ze 3jsou
vyrcbena novd vi{ks ke stahovant t&snénf., Obs vidka jsou na-
vzéjem spodens Sroubem, ProtoZe na konstruovaneém stroji budou
" vrtény n¥iruby riznych hmot g bude tedy i setrvadnost stolu
r%znd v zédvislosti n»o tyou 8 rozmérech polotovaru, Je obtiZng
nastevit cyklus tak, aby st®] plynule /bez r&z8/ zastavoval v
noZ=dovanych polohdch. Proto Je plovouct nfst na svych &elech
onatfen vy-tunky ve tvary komolého kuZele, ktere tim, Ze v -
vrati pPiZkrt{ odvod kanaliny, zasistf dobrzd&nf stolu pri
nai{¥d&n{ n»s poZadovanou nolohu 8 2vy31 Jjeho pfesnost. Doje-
t{ pistu 9% 4o Uvrati He zajist&no malym ordvrtem ve spodni
gésti dnm v4lce. Protipfst He ocelové, vdlcové téleso, které
slouZ{ k nastaventy zdvihu nlovouctho pistu., Mezi protipistem
% védlcem Je rumovy t&srfef "O" krouZek, pridem? ale néroky ns
t&sn&ni nedisou velké, jde zde pouze o zajidténf brzdfef funkce
za¥izen! ns nlovouefm pistu., Vrténf v pistu Jsou steing sako
u dna védlce. Kenaline m&Ze odchdzet dutou &gsty pistni tyde s
tremi ovdlnymi otvory. Na konei nistr{ tycte je prisroubovans
matice pohybového Sroubu, Tento Zroub 0 prim&ru M40 x 1,5 u-
moéﬁuje svym otdZenim nastevit nfesnou polohu protinfstu, O-
téden{ se provdd! ruXrim koledkem, které je umist&no na Jdele
zékledu stolu = Je se Srouben 8poieno perem, ns které¢ He pPi-

toZeno meticf. Sroub se otddf ve dvoy kuligkovych loZiskéch,
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kterd nesou radigint i axidlni zatfen{ od pracovniho tlaku
ndmé&fovacim vdlei. Obs loZisks jsou zslisovéne do pouzder, 2z
nich? jedno Jje pfiZroubovéno na ebro stolu = umoiﬁuje axidl-~
n{ nohyb loZiske g druhé je privareno do otvoru ve stole a gz
vnE3i81 strany e zakryto vi&kem, chrénficim loZisko pred vnikg-

nim neldistot,

D . e G G — . w0 — G e S e > S = —— o — o

Ze z=dén{t Ylohy plyne poZadavek, sby stroj byl schopen
vri=t 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48
otvord nea rozte&nd kruZnici danég niiruby, Jednoduchym vyoo&tem
Je moZno ziistit, Ye d&1fect kotou&, ktery by m&l obsdhnout ce-
lou tuto #mdu by musel mft 332 640 otvord. P#i tomto poétu a
uvaZovaném orimdru d21{cfho kotouZe 1 180 mm by v3ak otvory a
prim&r zsiiZfoveetho palce vyZel velmi maly /0,1114 mm/. Proto
se “ako vyhodn&3i¥f devy pouZit{ vym&nnych kotoudd, z niehs
knZdy obsdhne urditou &4st Pady. PouZitfim /jako zdkle2dniho/
kotoude o 96 otvorech se obséhnou prvky 2, 4, 6, 8, 12, 16,
24, 32 a 48, nle otvory Jsou stéle pomérn& malé nebo p*i od-

povidaifci velikosti otvor® neni mo¥no pouzit vymé&nré kalend
" VlioZky /neveidnu se/, PouZitim kotouZe bez kalenych vlo¥ek

se znadn¥ snf%f trvenlivost i presnost d¥lfetho kotoude., Pro-
to se jsko ontimdln{ Jevi pouZft 48 otvord, co% je r'ada, kte-
ré obséhne dva, 4, 6, 8, 12, 24, 48 d3lent kruhu. Na oto&nou
Cdst stolu se umistf vim&nné kotoude se 40 otvory /obsédhne 10,
20 2 40 poloh/, se 32 otvory /obsdhne 16 s 32 poloh/ @ kotou-
e s 28 otvory = 44 otvory. Tedy, celdé fada se obsdhne jednim
pevnym a &tyrmi vym&nnymi kotoudi.

Provedeme-1i v3ak rozbor pfirub obsaZenych v (SN 13 1000 zji-

stime, Z%e k2%dy rozmir ms tyto vodty otvors:
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ROZMER  POBET OTVOR( ROZMER  POGET 0TVOR(
J8200 8nebo 12 Js500 16 nebo 20
Jas250 12 Js600 20
Ja300 12 Js700 24
Ja350 12 nebo 16 Js800 24
Js400 16 Js1000 28

Ne z4klads t&chto vysledks by bylo moZno pProvést vibdr z pa-
dy 2 vyrobit zdkladn{ kotouX s 24 otvory /obssghne 2, 4, 6, 8
12 a 24 poloh{ kotoud s 20 otvory /10 a 2¢ poloh/ a kotoud se
32 otvory /16 a 32 poloh/ 8 tim, %e yu pfiruby Js 1 0gg by se
mistn 28 otvors vrtalo 32 otvord. Tak je mOZno vypustit dva
kotoude, cn¥ povede ke snf¥ent ceny a zjednodulenty obsluhy Jjed-

nouidelového stroie.

- - -

n{ sestdvd z &4sti mect&nické a Xdsti hydraulicksé, Zajistovs-
‘ ni pracudie v sutomatickém cykiu v z4vislosti na poloze vrtact
Jednotky a oto&ného stolu,

Jje sestavens g hlavnfho oto&ného zaiiZfovactho kotoute, z po-
mocnych kntauds = zaiisfovacich pelcd s vedenfm., Hlavn{ zaji-
Stovac! kotoud de pomoct Iroubd M16 s kolfky p¥ipevn&n ns spod-
ni stranu oto&né desky stolu. Jeho poloha je vystredins vnitp-
nim prim&rem kotoude., V otvorech kotoucde HFsou zelfeovans kale-
néd pouzdra, kters Jjsou k n&mu ptipevné&na Srouby., Pouzdrs meaj{

kuZelovy otvor o vrcholovém ¢hlu 160, do n&hoZ zapadg palec,

w2 -




kK. Tyto Srouby <goy umi=t&ny tak, aby byio mo%ne kotoug vy_
ménit begz demont43e 8kl1&idla, Polohu stoly pomoci t&chte ko-
toudsy zaiigfuse ralec &, 2, umistény N2 pravé stranx stolu g
vedeny kruhnyym vedeninm, nfiéroubovanym na boku stoly, Palce

Jdsou do Pracov-{ nolohy 2dvihény hydrovilei Juyg 25/40,

b/_hydr=ulickg g4st

- - —-—--—-~-.-—---—

8€ 8kld4d4 hydrovsies JHVJS 25/4C, dvoy rozvadigy MRPJ2—4204-80,
tlekavyeh relé o notrubft,

HV2 HV1

! L
iRT2 RT3
R5 R4

X[y 4 WX tHe

=8 s

————
od hydroagregétu

Hydraulicky obvod /obr./ pracuje tak, 3e délirtk, chce-1i as-
1it na poiet kroky, ktery je ns zdkladnim kotougi nebo na po-

mocném d&1fe1m kotnuéi, zZvold pfisluény zajié{ovaci védledek,
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Sepnutim stykade jsou potonm privédény el, impulsy od tlakové-

ho relé¢ RT 1 /viz. schemsn pohonu str., 15/ pg prisludny rozva-

hydrovdlce HV 1 /HV 2/ nahoru nebo dold s zajiéfuje polohu,

Na druhém hydrovélci, na ktery nedsou pfivdadény impulsy pdso-
bl tlsk kapaliny od gernadla nag pist g zaiidtovany palec Jje
neustdle v poloze "ODJISTENO™, Tlekova relé /RT 2, R 3/ slou-
Z1 ke kortrole tleku pod pfstem s nedovolf spuftdng vrtacy{

jednotky, nenf-1i tlsak dost=tedny k pevnému zajidting stolu,

zaﬁiéfovgciho vdledku, &{m? se zéroven kontroluje, Je-1i nalec

V vozdre neto zds Se oprel o &elo kotoude,

4.5. vYi¥rodrov{ ¢ A s

-—-—-—————---c—--—---——n-—-—- - — ----—-_--—-----_----———-——---

Dynsmické chovént stolu je z4vislé ns Jjeho hmotnosti a

tim i n2 momentu setrvadrosti stolu, sklididla a obrobku,

Jeliko? tvar stoly Je zne=&n& komnlikovany, Je nshrazen odpo-
vidajfcimi mezikruZ{mi s tim, Ze vysledny moment bude o ur-

&itou hodrotu veEtse,

77777777
N \\%

N

7
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H= 30 mm
hmotnost m,= VA’r
2 2
vy= T g e Z L4007 30,1073- 0,0462 m?
m,= V,o = 0,0462 . 7 850 = 362.5 kg

fa o]
"
H
o
8

hmotnost my = VB.jA

V. = %1}1400.10'3)2 - (1300-1073)2] .40.1073=

0,0085 m>

my = Vg f= 0,0085-7850 = 66,5 kg

moment setrvadnosti

1 4_.4) _ _1 -3 -3)4
I =5 fie B J+(0%-a% = . 7. 4010 .78504 (14001077 4=
1300-1073) 4] = 30,4_kem®
CAsT ¢
#D = 1 300 mm
#4a = 96C mm
H = 70 mm
hmotnost my = Voo £

<3
H

T (12 .2y TC -3)2 -3)2
Z.(D -d¢) = Zf[ﬁ3oo-1o )< =(960+10 )JZ

«70.1073 = 0,0422 m3
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m, =
moment setrvsdnosti

T

=I,+ I+ I+

= 233,2_kgm?

obrébéna,

#D = 1255 mm
H = 40 mm

hmotnost

=
il

moment gsetrvadnosti

1
I,=>

Vool = 0,0422.7850 = 331,6 ke

w - -
Ic = 33-H (0*-a¥) = 45.70.1073 7850 [(1300-1073)% _
~(960-1073) 4] = 108,25 kgm?
EAsrT _D
#D = 480 mm
H= 140 om
hmotnost mp = VD'/
TR c10=3)2 _
o v, = T‘D H = 44804”’ ) 140- 107320, 0253 m3
my = V47 = 0,0253-7850 = 198,8 kg
moment setrvadnosti
I.= 2= 1.198,8-(240:1073)2 = 5.73 kem?
p> 75— mr? = L1988 = 5,73 _kem

ID = 88.8 + 30.4 + 108,25 + 25,73 =

priruby

Pro vypolet je volena nejvdts{ pfiruba, kters bude na stole

A
D2
4

QL <

10-3)2 -
H = (1252 1073 £ 40-1073 20,0495 m3

Vo' = 0,0495.7850 = 388,4 ke

= 5388,4-(672,5-1073 2 = 76,5 kem®
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Sk11&idlo

Pro pomérné Zlenité tvary je skl{¥idlo nahrazeno &tyfmi hrano-
ly tak, aby 2jiZtEny moment byl co nejblife skutenosti.

A= 120 mm
B = 190 mm
= 700 mm ' A
B
[
hmota &elisti my = Vé-J"
V, = ABC = 120-1073-190-10"3 700-10" 3=

0,016 m>

x = V4 = 0,016:7850 = 125,3 kg
moment setrvadnosti

. _ 1 m} = 2m, = 2-125,3 = 250 k
I, = 2 I = 2 75 mg(2¢f ; 8 g

]

2:4%250 +(2:700+1073 2 = 81,6_kgm®

Iy

Celkovy moment setrvalnosti_rotujicich_hmot

- - - - . 2
Te =5 T = Topone * Tp * Ty = 2332+ 76,4 + 81,6 = 331_key

/oznedovéni prvkt odpovidd schematu na str. 15/

Jako zdroj tlaku Je volen dvouokruhovy hydrosgregdt PA-2-40-3,
kde jeden okruh /nizkotlaky/ doddv4 tlaek pro pohon a zaji-
stovént volohy, druhy slouZ{ pro upinédni,
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Parametry: Q, =10 1 min”
4 MPso

d
|

P, = 5 MPa
V =401 . . « + o objem néddrZe

g
]

1,9 kW e+ o« o o+ DpPifkon elektromotoru

=]
It

84 kg v o+« + « o+ hmotnost agregédtu

““““ T“g" 1

t
|
|
|
e
{
I
I

®
[0)Y
P
'S
Q
71
>
@

LR Mo '

|
|
!
I
!
|
]
I
|
|
|
I
!
I
I
|
I
I
I
I
I

T wame . — —————. — - —— — et —— —— ——— —— —— g~ — — amt  — o—

schema hydrosgregétu
1. nddrZz o obsahu 40 1

2. saci filtr F 403 Z 58
3. zubové &erpadlo JHZD 10-4

‘. 4, prepoudtd&ei ventil VP! 10-2
5. kostka menometru provedeni II
6. tlakovy vyvod Js 10 GSN 13 7720
7. tlakovy vyvod Js 8 GSN 13 7720
8. odpadnf hrdlo Js 13 &SN 13 7720
9, odpadni hrdlo Js 13 8sN 13 7720
10. menometr 0 - 6 MPa @100 mm

11, tlskovy filtr oleje FBSP 16-12-8




D — " " Y — - - g

Z ddvodd co nejmen3fch ztrst Jjsou voleny rozvedsge z rady
miniaturnich.
Rl elektricky EtyFcestny t¥{polohovy rozvads& MRPJ - 4304 - 30A

tlakovd ztréts P, 0,25 MPs

20 cm3min.1

i}

objemovd ztri4ta Qz
R2 elektricky EtyPfcestny dvoupolohovy rozvads

p, = 0,25 MPa

Q, = 20 cm3m:'m'1

z
R3 elektricky t¥fcestny dvoupolohovy rozvad$® MRPJ2 — 2204 - A0
b, = 0.25 MPa

Q 1

20 cmjmin_

A

tlek z hydroagregsitu .... P = 4 MPa

tlekovéd ztrdta ve veden{f - svojeni od hydrosgregitu k rozva-
d&&i R1 Jje provedeno hadief 0 délce 1 = 3ma gD = 10 mm
Q=101 min™' = 0,000167 m3s~"

rychlost prouddnf v hadicj

Q 4-0,000167 -1
c= = - = 2,12 m s
7 D° (10-1073)2 72
7

viskozite kepaliny ... ) = 20 2 400 mm? &=
druh proud&ni

-1 2,12
Re =% = —La i—5=159oo
y 400-10~

Jde o turbulentnt proudéni, protoZe platf, %e 100 000> Re >
> 2300. Soudinitel ) 1ze spolitat s pouZitf{m Blasisova vzor-

ce

A= 0,31645. Re~0925

A= 0,31645. 15 90070225 = ¢ (282
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ztrdtovéd vyska

2
c 2
- l1..8 3 1,06 -
h, = A-F73g = 0,082 577 =487 0,4841 m

1 1

= = 1. = -
Cq =3 Chpx = 3 2,12 = 1,06 m s

tlekovd ztréta
p = hz-f' g = 0.4841-870-9,81 = 4 131,5 Pa
p, = 0,0041 MPa

tlak ne vstupu do vélce

6

4-10% - (0,25-10% + 0,0041-10%) =

[}

P=px -2 D,

3,746 MPa
Pro pohon stolu Jje pou?it hydrovédlec JHVJ 63/400
pracovni plochsa

r—J
57 %(Dz - a?)= - J(63:107%)% _ (8103 %= 0,0025 m°

D ... prom&r pvistu

d ... prim3r nistni tyce

F=p.S=3,74610%-0,0025 = 9 370 N

v = Q- _0,00016
S = 70,0025

= 0,064 m 8

S{1y ns_pist vznikajic{ p¥i brzdéni stolu.

------- A o S o o i e e N e e o e e e S S S A i S s S

/viz. obr. n= str. 15/

UvaZuijeme, %e tlakové kapalina /p = 4 MPa/ pisobi ns pravou
stranu pistu pracovniho védlce a pist odmérného vélce se po-

hybuje vlevo. Narazf{-1i plovouc{ pist na dno vdlce OV, u-

stane odvod kapeliny z levé strany pracovniho vdlce, pist se

prestene pohybovat. Moment setrvadnosti stolu v3ak zpdsobi,

%e tohové napdt{ v pistni ty&i se zmé&ni ns= tlakové a pod
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pistem stoupne tlak, ktery mi%e poZkodit rozvadé&le, vedeni
i semotny hydrovdlec. Proto Je na odm&rném védlei namontovéno

brzdfc{ za¥{izenf / funkce viz. kap., 4,2.0.-c/.

Jjde o rovnom&rni zpozd&ny onohyb z rychlosti vV na nulu, proto
doba dob&hu Jje
t = gég 8 +.. délka brzdfcfch néstav-
cd = drdha brzdin{

rychlost pohybu plovoucfho pistu

v =
ov
P 1n=3 2
Sy = Zg— = —83.10 = 0,0031 m?
16 -1
v =§Q—=—8-:-8%g-1——- = 0’05131118

ov

doba dob&hu

J10-3
t =52 20107 o sey5 g

v 0,0513
sila ne pfstnf tyZi
W
Fr=1¢=1 T
F = g: = o 331°1,016 = 10.788_N

103

tlak v okruhu, od brzd&nych hmot

SDv ¢+ Dlocha pracovniho védlce

F__ 10 788 _ 6
= = = 4 315"0 Pg
® T8, 0,005 0

P = 4,315 MPa
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c/_kontrols_ptevodu_hfeben - pastorek

Ptevod je navrZen tak, aby pist na jeden zdvih oto&il sto-

lem prévd o 360°.

névrh: HREBEN | PASTOREK
1
modul m = 3
thel z&b&ru = 20°
v¥8ka hlavy h, =3
vy&ka paty hf = 1,25m = 3,75
v¥&8ka zubu h =h,  + hf = 6,75
rozted t = m = 9,425
=1 _ _400
podet zubl [= t 79,425 43 42
roztedny # - - - - D=mz = 126

meteridl kole ... 12 020.7 GL, 1= 205 MPa
mrater. hiebene... 11 700.2 =
Gp,p = 170 MPa
GOpqy = 81 MPe
Gpqo = 20 Mpa
r
= @ ---—.--o1 - '0 73 =
o1 Dol §,, = 20°7%,65 = 32,2 Mpa
r
- 02 _ 0,73 _
02 = Opgo T, o 10 758 = 26,7 Mra
G r
pd1 _Fd1 _ 81 1.1 _
a1 T U Ty, ToTTET T, 15 = 98,44 MPa
D r
_ Opao Taz _ 20 1.1 _ .
a2 T TU Ty, ToyTET T,15 T 24,3 MPe

8{¥ka ozubenf ..., b = 50 mm

Unosnost Fy = c-b-Tim = 24.3'106'50 1073 w-3.1073 = 11 451 N _

mex. sila ns pistni ty& ... Fp = 10 788 N
Fd>F’p
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proto¥e hieben je podepien tremi kledkami, jde o staticky

neuréitou dlohu., ReZeni je provedeno t¥imomentovou vé&tou.

a 'r,A »B C
—T

E.1[ e} p
My Lot AMe1g Ly * Myl = -6 B I(s} - ¢F)
. _ 1
M1 b + 2-M2-b + b + M3 b = -6-E-I(f’i - y?)
501 :-2
2 6ET
=> M.b + 4M.b + M.b = M. b - M.b
M_b 1 2 3 1 3
v = - 7, -
M, = M =—2_—=>
1 3 2
F =
=> M. =
2 4
Reakce v podpofe A ]
M, - M F -
R, = R + 2 +_ ‘pa_ 101780 120-10_3=703N
b 4 b 4 46010
Pribdh krouticiho momentu
H, ' Ryb
- M,
x
Me = M0 - F) vy - Ryx
F = : 10—
x = 0 veo M - M - O - 10 780'120 ‘0 - 646’8 Nm
o 1 2 2
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Eggfezovj_modul hiebene

b1 = 15 mm
h, =70 mm
h2 \;i: o b; = 28 mm
byl AYZ NP h, = 38 mm
ZAY 2
INE

1

Zy

N

2
polohs t&2ist& prifezu:

staticky moment k bodu A

( b ho
o Mgy = by by (ny + —5) + by 0y 3

15
15.70 -(38 + 22—

+ 28-38-38)= 67 991 mm]

plocha prdfezu

S = bT'h1 + b2-h2 = 15.70 + 28 -38 2114 mm

vzddlenost t3%2i3%t& od bodu A

M :
_ sA _ 67 991
2, =1 *© 2 144
vzddlenost od bndu B

[}

32,2 mm

Z, = hy + by = 2y =38 +15 = 32,2 = 20,8 mn

‘ moment setrvainosti prirezu k ose y-y
I = hb3+bh/ --b—')+’bh3+bhz-fé)2=
y-y - T2 ™1™ 1™i%Z2 = 3 T2 P22 2721 7 3

2
= 1570153 + 15.70- (20,8 - 2) + %'28-383(32.2 -

2
- 28) =518 848 mm* = 5,18 107 nt
38

moduly prirezu

I -7

; = — - 18.10 = . -5 3

pro vldkro A Woa _§Tx %ETETTE=3 1,61-107" m
vy _ 5,18-10°7

pro vlidkno B Wop = ==& = 0 - 2.5.1072 3

Z,  20,8-1073
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napdt{ ve vldkn& A

M
6, = omex _ 046,8 = 40,2 MPs
of Ty 1.61-10~2 ’
oA *
nap&t{ ve vlidkn& B
oB ~ -5~ <2 a
W, 1,6110

materidl ... 11 T00.2 CZ& = 105 MPa

e/_dynemike pohonu_stolu_-_rozbsh

hnac{ moment

M =F - D

D _ 1261073
h = Froax 3 = 10 788 128,10~

= 679,7 Nm

D ... roztedny prim¥r pastorku
maximéln! otddky stolu

verwsw=Xa008 . 46!
—-‘T-

dobe rozbZhu

t = =2 =-391:1,016 _ 0,673 8
Mh 590,3
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4:2.2, _VYPO0EET A KONTROTLA MECHA-

NISMU _ 2AJISTovANE POLOHY

a/_kontrola pelce hlavnfho zajiZfovacfho kotoude

Dojde-1i k vysunut{ palce do z&bdru v okamZiku, kdy se stil
pohybuje je3t& wvysokou rychlosti, miZe dojft k jeho uloment,
Proto je trebe zjistit nejvdtst pripustnou sflu, pri které
pelec vydri{ rdz stolu,

materidl pslce ... 14 220.4

0y = 600 MP= (5; = 800 - 1000 MPa

Jde o rédzové naméhdni vetknutého nosniku stdlého prirezu.

1 =40 mm #D

—

#D = 40 mm 1

ANN AN A'ANN AR RN

Plati obdoba mezi prihybem od statické a dynamické sfily.
statické psremetry
7'p3 L10=3) 3 -
Wy = B0 - LA0:1072)° | ¢ 051476 43

o} 32
-3
& _megl _ 1616-9.81-/:12.10 )= 101 upa
5 mEX . w 6,2810
3 -%)3 c
_mg-l 1616-9,81-(40 -10 -5 m
y = ————21-? = 1,35.10
SmX 3.1 3210 1,256 1077 '
4 i .10-3) 4 _
- 0% . Tho 1073 = 1,256 1077 m*
64 64
maximélnf{ povolené napdti
G =§<=§99=3oompa (1)
max 2 2
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dynsmické nap&dt{

Dmex - Kp° s mex

dynemicky soudinitel

2
- v
Ky =

€'3g mex
zdroven mus{ tomuto soudiniteli odpovidat soulinitel, vypo&f-
teny z podflu nejv&tdfho dovoleného ohyb, napdt{ pro materidl
14 220.4 (1) o statického napdt{ &

s max’
.‘ K. = Qyﬁax = 200 o 3
. D -
Cs max 1ot
L
v2
=3 2 v =3 "ngs max
€ Y9 mex
-5' -1
v =3 19,81-1,35:1070 = 0,0345 m s
v
k, = mex _ 1,016 _ 29,4
v 0,0345

Z toho plyne, Ze brzdfci ze¥fzenf{ musi zabrzdit stg§l minimél-
n& na 1/30 nejv&t3{ rychlosti, Jjinak p¥i zajist&ni polohy
dojde k nepifpustné deformasci palce.

b/ _kontrola nepstf v_palci_ p#i_presném ustavovédni polohy

1; = 30 mm h +d,
¢Dp = 40 mm i
ﬂdp = 30 mm l i
N +ZD,.'

sila na palec F_ = p3 P ... tlak od hydroagregdtu

Sp «es Dlocha zajisf, véledku

«35=




2 =32

s = DT _T5:107Y % 0049 md
P 4 4

F, = p'S, = 3,746 10% 0,00049 = 1838 N

b

Pri zasouvdni palce do kuZelového otvoru vznikne od vzdjem-
ného pisobeni{ mezi palcem 2 stolem moment sil.
Rameno momentu je:
Dp -4, d 40 = 30
a=-R P+ R= 40-230,30 . 75y
4 2 4 2
1838 17,5 1073 = 32,2 Nm

moment Mo mex = Fﬁ a

jde op&t o rédzové naméhéni
mex, statické napdti:

G =-omex _ 32,2 - 5830 pe
0 W 6,28-10"3
o
prihyb . 12 -
g =Yomex M1 322430010792 (oo 7
meX 2-E-I 2.2+10'% 1,256+1071
rychlost palce
v = __Q - 0.000167 = 0’34 m s-]
p S,  0,00049
dynemicky souginitel
v2 ) 2 h
K, =|—2— = 0,34 _p = 133,7
g Y pax 9,81+6,59+10
nap&t{ v peleci
d mex Gro' KD
Oy max = D 830°133,7 = 0,77 MPe

Proti rdzu, vzniklému p#i vysunut{ palce do z4b&ru pri sto-

jlcim kotouldi je pslec dostateln& dimenzovén,
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4,5.3,___ViIPOo&ET _A_KONTROTLA

opmERkovacino zaRfzENTS

a/ pevnostni kontrola metice spojujict{ pistni ty¢ s nasta-

]?=

vovaecim Sroubem

. 1%

ohybovy moment

=

!

2 ~ -3)2
M =F.1 = p D__ .4 = 4’32.106‘”(63 1075)
° 4 4

501073 = 673 Nm

D ... prém&3r odmd&rného vélce

b, = 20 mm
by
h1 = 10 mm )
h, by, = 55 mm
h, = 15 mm
atatickd moment prifezu k bodu A
, ( b, h, |
M, = bihy(hyr =1) bohyt = 20.5545 = 10)+ 10-15:7,5 =
= 28 625 mm
ploche prifezu
2

S = b1h1 + b, h2 = 2055 + 1015 = 1250 mm
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vzddlenost t&%ists od bodu A

_Msa 28 625
z, = —== =

S 1 250

= 22,9 mm
vzddlenost t3%2i%t% od bodu B

=b; +h, -z =20+15-22,9=12,1m

2, 1 2

moment setrvalnosti plochy k ose y-y

by h
.-..l—" L4 3 v . -—] J._o ’ 3 - . " 2_.
Ty-y = 757B1"P7 * by hy e - 2)+ 15 P2'B2 * by hzr(z't ‘2_>‘

55,503 C v ) 10153
55+20% + 20.55 f2,1 - 197 + F5°10-153 + 10415 .

(22,9 - 7,5)% = 79 904 mm? = 8.10-8 g
moduly prifezu
pro vlidkno A
¥y- 8-10-8 6
Wop = LL = 210 = 34501076 43
oA 21 22,9.10_ ’
pro vldkno B
I 1n=8 _
WOB = _XZX»z —§_lg___§ - 6,6'10 6 m3
z, 12,1107
ohybovd nap&tf
4
Oop = = = oT3 — = 193,4 MPa
Woa  3,48:10
M
Gop === ==2L3__ - 102 upa
°® W 660107

O\

materidl matice ... 11 600,2 coe = 320 MPa

= —K =320 _ 213,3 MP8'>éZk

dov 1,5 1,5

o
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¢/_kontrola tlaku v_z4vitech

sl{la na matici

et 2 2 e 1n=3)2
F:va:p-ﬂ_=4’32-]06£—-{§—3-_19_) =13 466’5N
4 4
tlek v zdvitech
p = = F i= % = ? = 33
7(a® - a2) 4 "5
p = ]3 466.5

= 3,44 MPa
?[(42-10"3}2 -@0,16-10'3)2_733 ’

Paov =(15 % ZO)MPa

Vzhledem k vyménitelnosti Jsou ob& loZisks volena stejnd. Lo-
Zisko uvnit¥ stoly nenese axidlnf zetfenf o radidlnf zat{-
Zeni je shodné Jeko u lo%iska ve sténs stolu, proto nenf toto
loZisko kontrolovéno. ProtoZe k otdZent loZiske doehdz{ pou-
Ze v odlehleném atavu s Jeho otdlky Jjsou nizké, je zatiZent

povaZovéno zg statické,

@ Fao = 4286,5 N Fro= —— = —813 __ _ 1971
ro 4 380 10
F.o = 1771 N
FO = XO. ro tY a0

Fo = 0,6:1771 + 4286,5-0,5 = 3173,4 N

zédkladn{t statickd unosnost

M= 1 2 Co=/4/-FO=2’3173,4 = 6347 N

voleno loZisko 6006 cee Co = 6950 N
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5. uUurfNnact zakRfzenft

Jednou z cest, Jjak sni?it namdéhavost = zvy3it produktiwi-
tu préce je mechenizace upindni. U velkosériové s hromsdné vy-
roby fe vyhodné pouZivat specidlni, jednoulelové urinade, v
kusové = malosériové vjyrob& se vypleti pouze upinade universi-
4lnf. Tim, Ze upinal upfind nezdvisle na obsluze, m3%e na takto
vybaveném stroji pracovet i mén& kvslifikovany d%1rik bez ne-
bezpelf, Ze dojde k uvoln&ni obrobku nebo naonsk k jeho nad-
mErné deform=aci. V preaxi musi sk1i1Zidlo vyhov&t rads noZ=davk?,
které se n2 upnutf{ klsdou. Mezi n& patr{ predevdim:

a/ Jednoznsén& urdit polohu obrobku podle osy & provést eho
ustredént

b/ zajistit tuhé a pevné upnuti{

¢/ zajistit, aby v obrobku nevznikly trvelé deformace.

Z hlediska t&chto poZadavkd je tieba pristupovet ke konstrukeci

unirale,

/vykres &, DP-VS-176/80-03-00/

V konstruoveném upinaédi je Jjako zékledr{ silovy prvek vo-
len hydrovélec. K této volb& vedlas Fads okolnosti. Jednsk je v
otolném stole zabudovér hydraulicky pohon, = proto pouZitf{ hy-
drauliky i na upinéni pPfinese jen nepatrné zvydent nékladd, da-
le hydreulike umoZrni regulovat silu ns éelistfyéévislosti na
pracovnim tlsku, &as pro upnuti{ 2 uvolnéni je velmi krétky a
v nonosledni rad& zde hraijf roli i malé rozm&ry., Sk11&idlo Je
nsvrZeno 3sko étyféelis{ové, s upinédnim obrobku /p¥iruby/ za
vn&j8{ obvod. Tato konstrukce podsstnd sni%{ deformace terkych,

std¥enfch pfirub od upinacich sil = umoZnuie pouZit{ vysokych
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reznych podminek bez toho, 2e by po uvolndri byly vrtané otvo-
ry mimo povolernou toleranci. Teto konstrukce vZak s sebou pri-
né3f{ urdité komplikece, V p¥i{nad&, Ze by obrobek mél znatelné
uchylky geometrického tvaru, upinaly by pouze dvé &elisti a de-
formace by vzrostla ned nifirustnou mez. /viz vypolet v kap. 5
5.2./ Tento nedostatek Jje odstraré&n specidlnim vyrovnidvacim za-
r{zenim, které je zsbudovédno na upinacim h¥ideli /poz. 5/. Sklé-
dé se ze dvou onouzder /voz, 10, 11/ a dvou rozpinacich krouZki
/ooz. 12/, které Jsou na obvod&® rozrezany. Dojde-1i pPri upine-
cim pohybu h¥fdele smérem dold k tomu, Ze se dvé &elisti ovniPou
o obrotek s dv¥ -“e&t& ne, roztdhnou se rozevinaci krouZky a

' svvmi seSikmerymi plochami posunou volré nouzdro. To umoZni
urdity oohyb i zbyvaifcim &elistem = dojde k pevnému, staticky
urditému uonuti,

Celisti Jsou posouvény n~omoci pélek s kulovym Zevem, Ten-
to %en “~» naseazen ve vym&nném pouzdie specidlniho tveru, které
umoZni Feho odvalovani, takZe opotiebeni obou 4114 je nepatrné
/viz vynodet v kap. 5.2./. Pronikdni t¥isek do vyrovnévaciho
zont{zeni{ brén{ kryt, prisSroubovany k nepohyblivé &dsti skl{di-
dle. Pohyb skl1{f&idle umoZnui{ pevné a posuvné Zelisti /poz.

' 2, 3,/. Posuvné &elist Jje vedena v pevré nomoc{ nlochého vede-
ni, jeho? vile isou vymezovény plochymi 1i3tami. Tyto 1lidty
4gou nestavovany n»rostifednictvim teZnych a odtladovacich 3rou-
bY, které “sou stifdevE® rozmi{st3ny. Aby do vedenf nevnikaly
t¥{sky = ncdistoty, Jisou zekryta olechovymi kryty.

Zdvih &delisti Je 45 mm, tedy zméns rozteéného primé&ru
90 mm. Teto hodnots Je volens ra zdkl=d® rozboru primérd vrta-
nveh »Pirub., Rozssh 90 mm odrovidéd neivét3imu rozntylu primérd
riznych tyon? nP{irub stejné svitlosti, tedy Jjedna pevnd polohsa

prestavitelné Zelisti /roz. 4/ obsdhne v8echny oriruby stejné
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svétlosti, Ns jinou svétlost se prejde prestavenim této Gelis-
ti v dréZk4ch. Upnutt 8k11¥idla ns stdl se provedeno 12 Zrouby
M16 8 vio¥kemi do "T* drdZek. Za’iZt&n{ pevného uonuti o¥iruby
1 ofi otédent stolu Je umoZnéno axidlnim loZiskem, které Ze nii-
pevnéno na dolnf strang upineciho hiidele, Aby pfi uvolnovénit
sbrobku redodlo k vypadnut{ kulidek 2 dréhy, Je loZisko prede-
pnuto rfuZinou s Sroubem pfes kulidku. Upinént probfihé tahem
z» htidel /poz. 4/ pres dhlovou péku /poz. 20/ a dvs evy. Lo-
Zisko nfitom nese celé znt{Zeni. Odenindni se nrovad{ tl=kem,
JelikoZ k odennutd dojde vPi stoifeim stole, nevadf, kdyz doj-
de vlivem odporu ve veden{ ¢elisti k tomu, Ze Je prekondna si{-
1a predepin-ecft ~ruZiny a &elo hi¥idele se opre o dno t&lesa 1o~
Ziske /voz. 17/,

Aby upninac{ mechanismus nemusel nést osovou sflu od vrté-
ku Fx’ Je n2 stole n¥i&rouboviro 12 L-profild, ns n¥% se obro-
bek polo¥f = Zelisti ho pouze vystred! a zschyt{ moment od vr-
tdku, Pro sri¥enf stavebn{ vy8ky skli&idla -e Jeho &4st za-
nuftdns do stolu.

Ovlddént sklf&idls He ndsledujfci: pracujfc{ vlo3{ ns
L-profily pfirubu s gtlsd{ tlalitko. Elektricky rozvadss pust{
kapelinu od VT &erpadla hydrosgregétu /viz schema ns str., 26/
do hydrovilce a do’de k upnut{. Zéroven se /pFi dostatedném
tleku/ tlskovim relé odiistf blokovédni vrtsct Jednotky a mt%e
prob&hnout obréb&ni, Dal¥fm stisknutim tladitka dojde k ode-

pnut{ o¥{ruby,
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8/ z hledisksa pfekonsdnyt reznyeh sil

Trezné podminky p#i nejvdt&fm prim&ru vrtiku 2D = 42 mm
-1

8 = 0,32 mm ot
n = 105 min~|
vV=14,8m g”!
_ (1+x2) _ve
) 6= \0,75 0,75
® . -o0,3 K =(' Pt) :( 45) = 0,6817
75 75
XF = ]
2 2 0,8 .
Me = 0,39-42%0,32%8 § 4517 - 188,5 Nm
Yp =0,8
z

osova sila od vrtéaku

C, = 3§88 Xp ¥ .
x; - Fe=epD s Bk = g88.40.0320,7 0,6817 =
Yp = 0,7
_ =12 741§
K= Konma

Osovd sfla bude Zachycena na L-profilech pfidroubovanyeh ns

‘ stole, takZe nemdze zpisobit vyvrdcent prirmby z Celist{,
Proto bude s{la ns ¢elisti navrhovana bouze z hlediska pre-

kondni nejvdtstho kroutfcfiho momentu,

Mk=4~Ta
D, - D
a = L _r .,
5 r

1255 - 1170 170 =
2

1212,5 mm




T = FN‘f

=
[}

4-T-a = 4-FN'f a =>FN

Fy = —— 282 — = 323,88
4-0,12-1212,5-10

f =0,12

Toto je hodnota minimaln{i sfly, kterou mus{me plsobit na Ze-
list, aby nedo3lo k vysmekmmt{ obrobiku. Celkova situace Jje

ve skutelnosti Je3t¥ podstatn® prizniv&js{, protoZe neni
uvazovéno 8 pisobenim treni mezi p¥irubou a L-profily, na kte-

ré pisobi sveoji tfhou.

b/ kontrols nejvit3{ prfpustné sfly vzhledem k detormacim

ptiruby

#D = 1170 mm

mAxX. povolend

deformace y = 0,1 mm

moment setrvadénosti prdirezu

I =1sbh’ = k451073 08,5.1073 = 3,58.107% nt

fo o
] ]
\O >
@ U
VB
2]
=3
=

N\

o~
i
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max., sils pro deformaci bodu A

F = 2E'I‘y _-'/2.'
-7
3[ 1 (Z 1 1
rf ——s— + = s8in 2¢/ - ~
sin“g 2 4 ) r]
- L] 11' . -6‘ . —3
P =( 2 2;;310 13.58 ;? 0,1 lg = 63 381 N
585: 10~ [' {‘ +dsin %) 4
Sin? _i? 8 7 2 T
max. sfls pro deformaci bodu B
F = 4'E'I'y
, 3(2 _ 1 _ _cos?
2,1-10' 4.3,58:107% ¢ 1.1073
F = o 2 g éos_% = 5327,5 N
(585.1073)3[ & - 1
w I S
sSin I sS1in z

Ze zji%t&nych hodnot plyne, Ze sfla na Zelisti by se m&lsa
pohybovat v rozmez{ 325 - 5300 N.

D o D S e Gy Sl s e i i B 4 . A W o O " > - G G = e G T S - =

P = 5 MPa
32 mm

®
d
i
T
0]

®
o
i

2 10=3) 2 -

5.10% 81074 = 4021 N

F

prevod na upinac{ pdce i = 2
8ila na upfnacim h¥fdeli

Fu = F-1i = 4021- 2 = 8042 N

prevod mezi upfnacim hi#fdelem = gelisti -~ sfla se rozddlf

rovnomérnd na v3echny Sty¥i &elisti = ié = 4
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s1la na &elist F
= U _ 8042 _ .
1 T, % — = 2010,5 N

Sila, kterou vyvodf upinaci hydrovdlec na Celisti je bezped-
né v toleranci, vymezené bezpednym upnutim =a povolenou de-

formacy.

-—-—---—-————-———-—_-----—-.—-———.—--————-———--——-———-—--.-_---

F 3
1, = 80 mm —E - b //%5221
N S R

min

o
TR
> o
[AV]
ey
1
o~
I ég !
T_
>

moment v chybu péky

= = ~ -3 2 -
My = Fgr1x = 2010,5:80+107° = 160,8 Nm

prifezovy modul v_mfst& ohybu

moment setrvadnosti
I = doemnd per Ry gl . b-H-(B - b)2 =
-T2 i T2 2/ T
2 (2
=d-5.83 + 8.15.8% 1_16.83 , a.ie. £)” -
= 7371587 * 81157 + 13:15-87 + 8.15- 42 - §)° =

1,76-10° mm* = 1,76-10"7 ot

prifezovy modul

2, =2, =21 mm I cia=T
e Wop= Wop = L = LT010 0 g 35,9576 13
° ° z 21+ 10
napdt{ v prirezu
M
G =6_ =_0 ___160,8 _
oh = % = = : ~6 19,1 MPe
W 8,38-10
o o
676A =< dov




Budou-1i palec g pouzdro, do kterého palec zabiré, rovinné-
ho tvaru, bude pPTi upfndnf dochdzet mezi nimi ke smy kan{
2 oba prvky se budou opotrebovivat, Proto Jje treba zajistat

Jejicn vzajemnd valeni specidlnim tvarem, odvozenym od ozu-

benim s kruhovymi boky zubu. Palec i pouzdro se potom dajdf
snadno vyrobit ns soustiruhu. Jde o ozubenf s parametry:

m=2o,z=8,tx=3o°,ro=80mm.

R = 1,45.m 29 mm
/// r =1,35-m 27 mm
A= 0,416.m = 8,32 mm
@ o

I
|
1
!

l
{ -
|
|

0,36'm = 7,2 mm

T T e e s e i e v B o e S i —

dhel pootodent pri upindnt

tg = 2 = #2 = 0,5625 ¢ |8
0

B=29,35% £ 370

délka zséb3ru

o) 0
e’= _;QS.Q.ﬁﬁro = _293_.2.wf80.10‘3 = 41,8'10-3 m
360 360

© = e’ sin® = 41,8-5in 30° = 29,6103 p

skluz zubu
S =€ -0=141,81077 - 29,6:1073 = 12,2.1073
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Z vysledku pPlyne, Ze pouZije-li se navrieny tvar ozubu /pa]-
ce/, sn1¥f se smykénf pslce PO pouzdie asi ng tretinu, coz

mé velky vliv na trvanlivost g opotrebent,

6: _EKONOMICEK E_ZHODNOECGC EN {

- o o - --—---—-—--—----—-—--

stary zpisobd vyroby

typ CSN 13 1326.0
rozmér celkovy &asg ndkl. na nzdy|podet kusy celkové néklady
the /min/ N K&s/rok |[n ks/rok Nc K&¢s/rok
Js250 18 2,6T 681 1 818, 3
‘ Js300 23 3,40 209 710,6
Je350 25 3,70 143 529,0
Js400 26 3,85 124 477,4
Js500 31 4,60 274 1 .260,0
Js600 42 6,20 476 2 951,2
Js800 66 9,80 79 774,0
8 520,5

novy zpdsob vyroby

typ ESN 13 1326.¢
. rozmér celkovy 6851 nékl, na mzdy| podet kusy celkové néakl ady
tAc min N Kés/rok |[n ks/rok Nc K&s/rok
Js 250 10,6 1,48 681 1 008,0
Js300 13,3 1,86 209 1 389,0
Js350 17,25 2,40 143 343,0
Js400 17,14 2,39 124 296, 0
Js500 20,9 2,92 274 800,0
Js600 32,8 4,58 476 2 180,0
Js800 44,57 6,23 79 492,0
5 508, 0

ro¢n{ uspora ns ndkladech N = g 520,5 - 5 508

3 012,5 Kés/rok




cena stroje 250 000 K&g

reZie 780%
250 000

= 10,6 roku

Vzhledem k pom&rn& malémy podtu kusy vyrébénych zsa rok,
vychéz{ névratnost investict malé, je viak, vzhledem k tomu,
Ze stroj pracuje jako poloautomat, umoZné&na dvoustrojovs ob-
sluhe a tim se udet#! jeden d&lnfk,

ProtoZe stroj by pracoval pouze krdtkou dobu g Jjeho wvyuzitg
by bylo nizke, jevi se Jako V¥hodn&j31{ prov4dst vrtani ng

NC soutradnicovych vrtacdkdch VRSNB nebo VXR 50 NC s predpo-
kladem, ze v dob&, kdy nebudou ptipraveny pro vrténi pris
ruby, budou pouZity na jinou vyrobu., Toto Feent bylo schvi-

rl
3

leno i pri konzultaci s n, P. Kovosvit Sezimovo Gsty ktery

tyto vrtalky vyrébd{,

Ukolem diplomové prace bylo navrhnout koncepci jedno-
Utelového stroje pro vrtan{ p¥irub, s detailnfm rozZpracové-
nim krokovactho, oto&néhno stolu. Konstruk&n{ reSeni je po-
staveno ne jednoduchém g Spolehlivém principu, ktery d4vs
pFedpokiad dlouhé Zivotnosti stroje, bez zvld3tnich nérokd
na serizovan{ a ddrzbu,

PouZitim velkého poc¢tu normalizovangch s stavebnicovych di-
14 nebo jednoduchou pfestavbou vyrobks Jinyeh podnikd, Je
doc{leno pomé&rns pfiznivé vyrobnt ceny.

StroJ se stejnym rozsahem vyroby /rozmanitost podtu takty
primérd obrobkd/ se v GSSR nevyrabi, proto konstrukce Setyyf

devizy, které by byleo nutno vynaloZit nsa nakup nap#, 24pado-

-49-




némeckého stroje od firmy Elhe Maschinenbsu.
Zavedeni stroje zlepSuje kulturu prace obsluny, kters pouze
vkl4dd a vyjimé v¥robek, jinsak strbj pracuje v automatic-
kem cyklu. Zcela odpadsd préce s orysovanim otvord, &fmZ se
Setr1 fezijni pracovnici,

Z rozboru v kap. 6, plyne, Ze pii souZasném poétu vyrobku je
pro zavod podobny stroj investict dlounodobéno charakteru,
Dobu iinrady, kters Je pomérni znaénd, je v3ak mo¥no zkratit
tim, %e se na stroji ve volné dobé budou vrtat pfiruby ma-
1lyeh sv&tlostf Js150 a 200 kterych je velky polet,

Pti v&t&fch sérifch by bylo vhodné vybavit pracovi¥td dalzf{-
mi recionalizadnimi pomickami, naps, manipuladnim zat{zenim,
coZ by vedlo ke sni¥ent vedlejsicn &asy dekdni na Jersb,
Std1 je zdroven dostatednd tuhy i pro pouZiti vysocevykon-
nych Feznych nédstrojs.

Zév&rem bych réd podékoval vedoucimu diplomové price Ing. Po-
kornému, konzultentim Ing, Cerhovi, Ing. Cejnarovi a zamést-
nenclm KPJS n. p, ZVU Hradec Krdlové, kteFf svojf pomocf a

radou pomohli splnit zadany dkol.

v Liberei 23. 5, 1980 Vbos kalibizd
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1 | PRfRUBA 42°%10 [ 11 364.0 ] 13
1| VRCHNf ZEBRO éSN 10 | 11 364.0 1 14
1 | VRCHENT ZEERO 42 §§1o 11 364,0 i 15
1 | SPONKA 42 5310 11 364,0 1 16
1 |POUZDRO 42°$10 | 11 364.0 1 o 17
1 Cep 42°5816 | 12 010.4 12 010.9 2 I 18
1| POUZDRO 42 SN, 42 2420 21 19
1| POUZDRO ) 25N, 11 364, 1 20
t | L0ZISKO 51164 O3y 21
1 | LoZ1ISKO 30230 02°Wo0 22
1 | TRESKOVY ZLAB 42 f?o, 11 343,0 1 23
1| pErfcf koToud 42 2670 1 24
LIDELfef kotoud | 45 70 3 ! | 25
1 | vi&ko 4;6??10 11 500.0 | 1 N 26
CSN
1 | KRYT 42 5301 |11 343.0 1 27
:48 !PO?ZDRO ! 4265516 512 050, 711<_g§9&d 2l 1] g
/@mgf[wwjhf__ﬁMhhﬁ KAL5§EK jj::;ﬁ“' ;?*
S
_ N 5. 19__@@“;%_;_ ,f . —
o OTOCNY STUL DPVS 176/80 0

e P T S e,

2o 5 R g




IOTOCNY STUL g

b fodet fi 05
SR R S S

DP—VS-176/80 01 OO

Ilst

1 | VEDEN? 82, §§,5 12 020.4[12 020.0 2 29
1 | PALEC 42 5516 14 220.4|14 220.0 33 30
1 | PALEC 42c§§16 14 220.4[14 220.0 33 31
1 | VEDEN{ 42 §§15 12 020,4 |12 020.0 2 32
1 | ROZVOD. KOSTKA 42 B850 |11 500.0 1 33
1 | ROZVADES MRPJ2-4304-30A 34
2 | ROZVADEEG MRPJ2-2204-A0 35
2 | TELESO LOZISKA 4zé§§22 11 378.0 1 36
5 | TELESO LOZISKA | 4.°5%,, |11 378.0 1 37
1 | Ep #17 WX 111 500.0 1 38
5 | &Ep 817 425810 |11 580.0 1 39
7 | 10%ISKO 6203 025§§36 40
1 | HEEBEN 2] §§20 11 700.4|11 700.0 01 41
1 | PASTOREK 425816 |12 020.7]12 020.9 2 42
1 | KRYT 4258 11 373.0 1 43
2 | KRYT 42?5301 11 373.0 ! 44
48 | zATKA 42;5510 11 .500.0 1 45
8 | zArka 42 5510 |11 500.,0 1 46
8 | zArxA 22°5 0 |11 500.0 1 a7
8 | Mazact zLrxa 025§§50 48
8 | mazact zArTxa 02°=0 49
1 | PERO 20x12-65 | 02°3eo 50
4 | KoLfK #16-60 020211“55 51
4 | xoLfK £10-60 ozE§§55 52
16 | SROUB M10-40 02534 53
10 | SROUB M10-30 ogé§§43 54
8 | 3RrouB M10-25 026§§43 55
8 | 3ROUB M 8-30 S L [ 56
- A f P { - ’V | M"' "“‘w”“ i ’ B =
gn ;”?? . KALASEK ™" i j - I
e I e — e
L . B ’ S LT
. o 23. 5. 1980 |
S G | e
: A K A

- R

3

: &
i g




CSN 7

12| SROUB M12x40 0251207 5
SN

16| SROUB M10x35 02 1143 o8

16| SROUB M14x40 og§§§o7 59
b4 SN

4| SRBUB M8x35 02 1143 60

36 | SROUB M6 x 20 02554 61

18| 35ROUB M5 x 30 02618207 62
< GSN

4| SROUB M10x1,5-300 02 1207 63

1| SROUB M8 x15 ogé§§85 64
. CSH

4| SROUB M8 x 40 02,1201 65

32| ROUB M5 x 20 021 31 66
CSN

1| MATICE KM30 02 3630 67

1| MATICE KMi8 ozii_gm 68

16| PRIPOJKA Js810 13C$§20 69

2| MATICE M20x1,5 026181103 T0

12| PODLOZKA #12 096@;40 IA

1| PODLOZKA MB18 02 §g4o 72

. [ :

1| PODLOZKA MB30 023840 73

1| TRUBKA 14x2-60 4263};11 11 453,0 1 T4

1| TRUBKA 14%2-480 | 4oC5811 |11 453.0 1 75
CSK

1 TRUBKA 14x2-220| 4> 6711 |11 453.0 1 ()

1| TRUBKA 14x2-170 | 42C881¢ |11 453.0 1 7

1| TRUBKA 14%2-420 42(55‘]11 11 453.9 1 78
CsSN

1| TRUBKA 14x2-,.,| 42 2711 11 453.0 1 73

K d c

1| TRUBKA 14x%2-480 42E§§11 11 453,90 1 80

1] TRUBKA 14x2-330| 42 8911 | 11 453.0 1 81

4| XKRYTY #2200 42 5301 11 373.0 1 82
CSN

2| SPONKA |_a2 530111 373.0 || . 83
B T T

! T 235 9ao “

OTOCNY STUL DF’-VS—176/80-01 OO

TNTERN T

WL mmg

;




CsN

1 | PODLOZKA #55 02 2931 29
CSN
1 | PODLOZKA 30 025g93o 30
3N
1 | PODLOZKA #48 02,2931 31
SN
1 | PODLOZKA §48 42 5301 |11 500.0 32
1 | KROUZEK #48 4gc§§02 11 700.0 33
CSN
1 | KROUZEK g#48 42 5302 |11 700,0 34
4 | PODLOZKA g8 oz?§§4o 35
1 | PODLOZKA #6 026?540 36
CSN
4 | PODLOZKA #12 02 1740 37
N
2 | TESNENT #74 ozaggao 38
1 | TESNENT #54 02_9280 39
2 | MANZETA "U" #45 oo 8561 40
1| rESNENT #45 3261 41
SN
1 | PERO 6x6-27 02 2562 42
R |

R 71755 S

- 23.5. 80 L;W”W

'ODMERNE
ZARIZENI

DP vs 176/80 01-01 | )
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